



中国国际贸易促进委员会

CHINA COUNCIL FOR THE PROMOTION OF INTERNATIONAL TRADE

中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



2024年7月1日

第215期

免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容，包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等，并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

CONTENTS 目录

美洲和大洋洲片区

美韩举行部长级会议 就供应链与商业问题展开对话
美国更新 SDN 清单 制裁从事伊朗石油贸易的实体和船只
BIS 公布提出抵制请求主体清单的首次季度更新情况
FinCEN 发布拟议规则通知 加强金融机构的反洗钱力度
阿根廷多个锂项目即将投产 全球面临严重的锂产能过剩
魁北克精制磷酸项目 将成为全球主要供应商
俄罗斯 VTB 银行称：美国的制裁使跨境交易复杂化
美国政府就电池管理战略计划征求意见

欧亚片区

欧委会“投资缺口”遭美国大型科技游说团体质疑
意大利拟申请 85 亿欧元欧盟资金
德国大众向美国电动汽车制造商 Rivian 投资 50 亿美元加快软件开发
俄气将于 2027 年开始通过远东线对华出口天然气
越南总理访韩将继续提升越韩关系水平
全巴基斯坦中资企业协会成功举办可持续发展报告发布仪式
中国在土耳其 5 月份进口中占首位
印尼与澳大利亚经济合作再次加强

热点分析

美国稀土公司将从怀俄明州获得 710 万美元资助

美洲和大洋洲片区

美韩举行部长级会议 就供应链与商业问题展开对话

当地时间 2024 年 6 月 27 日消息，美国商务部部长吉娜·雷蒙多与韩国贸易、工业和能源部部长安德根举行了第二次美韩供应链和商业对话（SCCD）部长级会议。两国部长称会议在以下方面取得了实质性进展：1) 包括半导体在内的先进制造和弹性供应链问题；2) 两用物项出口管制；3) 医疗保健和医疗保健技术；4) 数字经济。此外，美韩两国正在深化半导体投资合作，包括美国商务部最近与三星电子签署初步备忘录，以支持其在德克萨斯州中部建立最先进的生态系统，并与韩国 SKC 子公司 Absolics 签署了备忘录，支持其在佐治亚州建立先进封装基板技术开发工厂。

（来源：美国商务部，可转载）

<https://www.commerce.gov/news/press-releases/2024/06/joint-readout-united-states-korea-supply-chain-and-commercial-dialogue>

美国更新 SDN 清单 制裁从事伊朗石油贸易的实体和船只

当地时间 2024 年 6 月 27 日消息，美国国务院根据第 13846 号行政命令，对参与运输伊朗石油或石化产品的三家阿拉伯联合酋长国船运公司实施制裁，认定它们故意从事涉及伊朗石化或石油产品购买、收购、销售或运输的“重大交易”。三家公司分别是：Sea Route Ship Management FZE、Almanac Ship Management LLC 及 Al Anchor Ship Management FZE，美国国务院还将与这些实体有关的 11 艘船只确定为被冻结资产。

（来源：美国国务院，可转载）

<https://www.state.gov/designating-entities-and-vessels-engaged-in-iranian-petroleum-or-petrochemical-products-trade/>

BIS 发布抵制请求实体清单的首次季度更新情况

当地时间 2024 年 6 月 27 日消息，美国商务部工业与安全局（BIS）发布抵制请求实体清单（the Boycott Requester List）的首次季度更新情况。该清单旨在披露相关抵制请求的潜在来源，便于美国公司、金融机构、货运代理、个人和其他美国主体在正常业务过程中提高警惕。

根据美国《出口管制条例》（EAR）规定，美国主体必须向 OAC（反抵制合规办公室）报告其收到的某些与抵制有关的请求。在 BIS 收到的相关报告中，本次共核实新增 57 个曾提出抵制相关请求的实体，并另外删除了 127 个实体。

（来源：美国商务部 BIS，可转载）

<https://www.bis.gov/press-release/bis-updates-boycott-requester-list>

FinCEN 发布拟议规则通知 加强金融机构的反洗钱力度

当地时间 2024 年 6 月 28 日消息，美国财政部金融犯罪执法网络（FinCEN）发布一项拟议规则通知，旨在加强并改进金融机构的反洗钱和打击恐怖主义融资（AML/CFT）计划。拟议规则的主要内容包括：1) 修订现有相关规则，明确要求金融机构建立、实施并维护有效的、基于风险的、设计合理的 AML/CFT 计划，并保证该计划应包括强制性风险评估流程等基本要素；2) 要求金融机构审查政府范围内的 AML/CFT 优先事项，并酌情将其纳入基于风险的计划，并对计划要求作出技术性调整；3) 提升针对不同类型金融机构的相应规则的明确性和一致性；4) 阐明《反洗钱法》中规定的有效且基于风险的 AML/CFT 框架的若干关键考量因素，如金融机构应避免对客户风险采取“一刀切”式的做法；5) 鼓励金融机构适当更新其 AML/CFT 计划等。

（来源：财政部 FinCEN，可转载）

<https://www.fincen.gov/news/news-releases/fincen-issues-proposed-rule-strengthen-and-modernize-financial-institutions>

阿根廷多个锂项目即将投产 全球面临严重的锂产能过剩

当地时间 2024 年 6 月 28 日消息，未来几周至几个月内，阿根廷将有四个新的锂矿项目陆续投产。根据彭博社对尚未公布的阿根廷政府数据的分析，如果四个新的锂矿项目全面投入运营，阿根廷锂年产能将提高 79%，达到 202,000 公吨。今年，全球锂产量预计将达 140 万吨。因此，尽管前述新增产能不会立即全部投入使用，但其仍将造成严重的产能过剩。

阿根廷锂产能的增长潜力长期以来一直受到全球电池制造商的关注。当前，阿根廷的锂产业主要分布在胡胡伊省（Jujuy）、萨尔塔省（Salta）和卡塔马卡省（Catamarca）。

（来源：mining.com，可转载）

<https://www.mining.com/web/argentina-is-about-to-unleash-a-wave-of-lithium-in-a-global-glut/>

魁北克精制磷酸项目 将成全球主要供应商

当地时间 2024 年 6 月 28 日消息，加拿大矿业公司 Arianne Phosphate (TSXV: DAN) 宣布其耗资 17 亿美元的纯化磷酸 (PPA) 项目，可能使该公司成为中国以外最大的化肥和电池原材料生产商。PPA 是提高作物产量和满足全球粮食需求的重要农业物资。北美、南美、西欧及亚洲部分地区均面临 PPA 短缺问题，这些地区主要依赖进口以满足不断增长的需求。尽管目前约 85% 的磷酸盐用于化肥生产，但新兴技术（如锂铁磷酸盐电池）正在推动额外需求。加拿大于六月份已将磷列入其关键矿物清单。

(来源: mining.com, 可转载)

<https://www.mining.com/arianne-phosphates-1-7bn-quebec-project-to-be-major-supplier/>

俄罗斯 VTB 银行称：美国的制裁使跨境交易复杂化

当地时间 2024 年 6 月 28 日消息，俄罗斯第二大银行俄罗斯外贸银行 (VTB) 表示，美国本月对俄罗斯实施的制裁已使银行的外贸业务复杂化。6 月 12 日，因美国对莫斯科交易所进行制裁，该交易所停止了美元和欧元的货币交易业务。VTB 第一副行长兼董事长德米特里·皮亚诺夫于周五表示，俄罗斯银行系统在跨境支付的国际合作方面正面临复杂局面，必须进行调整以适应新的现实。6 月 13 日，一位知情人士向路透社透露，中资银行的俄罗斯分支机构已停止处理中俄贸易的美元和欧元结算业务。

(来源: 路透社, 可转载)

<https://www.reuters.com/business/finance/russias-vtb-bank-says-us-sanctions-have-complicated-cross-border-transactions-2024-06-28/>

美国政府就电池管理战略计划征求意见

当地时间 2024 年 6 月 30 日消息，为根据 2023 财年《国防授权法案》制定电动汽车电池管理战略计划，美国政府全面政策办公室 (OGP) 和美国总务管理局 (GSA) 向各行业、政府、学术界、非营利组织、风险投资以及其他机构和组织公开征求意见，意见收集期将持续至 7 月 22 日。该法案要求 GSA 识别并了解电动汽车电池管理领域的新兴趋势、实践和标准。OGP 随后将制定全面的战略计划，以帮助各机构最大限度地发挥电动汽车电池管理的最佳实践和战略效益。

电池管理战略计划将包括：(1) 优化充电方式，以最大限度地延长电池寿命，防止过早

退化；（2）再利用及回收退役车辆的电池；及（3）处置不能再利用或回收的电动汽车电池。

（来源：联合公报，可转载）

<https://www.federalregister.gov/documents/2024/07/01/2024-14347/gsa-electric-vehicle-battery-management-strategic-plan>

政亚片区

欧委会“投资缺口”遭美国大型科技游说团体质疑

当地时间 2024 年 6 月 28 日消息，欧盟委员会称，要实现欧洲 2030 年互联互通目标，欧洲至少还需要 1740 亿欧元的投资。然而，一众美国大型科技企业对此表示怀疑。

2024 年 2 月，欧盟委员会在其关于互联互通未来的白皮书中，引用了这一投资缺口数据。该白皮书在相关利益群体中引发了一场或将持续至 6 月 30 日的公共咨询。在一份文件中，代表亚马逊、谷歌和 Meta 等公司的游说协会计算机和通信行业协会欧洲办事处（CCIA Europe）对该“投资缺口”问题提出质疑。

6 月 25 日，欧洲电信网络运营商协会（ETNO）在立场文件中呼吁欧盟委员会寻找一个“填补投资和创新缺口”的方法。欧洲电信运营商指出，他们承担了部署电信基础设施的资金成本，而美国大型科技公司则获取了大部分利润。此外，他们认为，电信提供商将不得不承担更高的监管负担。

CCIA Europe 与欧洲消费者组织（BEUC）、欧洲竞争电信协会（ETCA）一起对欧盟委员会使用 WIK-Consult 研究结果的行为发起质疑。CCIA Europe 呼吁，在向相关欧洲电信运营商分配公共资金时“提高透明度”，因为这些运营商在偏远和人口稀少的地区建设网络，而这些地区并没有推动竞争性投资的商业模式。CCIA Europe 还反对将欧洲电子通信规则扩展到云服务提供商和其他数字服务供应商领域。

（来源：欧洲时报，可转载）

<https://www.oushinet.com/static/content/europe/other/2024-06-28/1256310126438031335.htm>

1

意大利拟申请 85 亿欧元欧盟资金

当地时间 2024 年 6 月 28 日消息，意大利政府宣布将正式向欧盟委员会申请第六期欧盟复苏资金，总额为 85 亿欧元。意大利《国家恢复与复原力计划》协调委员会 24 日召开会议，审查了第六期欧盟资金所要求的 37 个目标的完成情况。

意大利计划在六大领域进行投资，包括可持续交通基础设施建设、绿色革命和生态转型、教育和科研、数字转型及文化创新、卫生医疗、就业及社会包容性等，涵盖 292 个投资项目，66 个改革项目。不同项目都需在设定的截止日期内完成，否则将会影响到欧盟资金的持续发

放。

意大利总理梅洛尼称，意大利是欧盟成员国中率先申请第五期和第六期欧盟资金的国家。意大利已经全面进入复苏计划的第二阶段，将切实实施改革并落实所有战略投资，以塑造意大利的未来。

(来源：新欧洲，可转载)

<https://www.xinouzhou.com/detail-992457.html>

德国大众向美国电动汽车制造商 Rivian 投资 50 亿美元加快软件开发

当地时间 2024 年 6 月 27 日消息，大众汽车宣布，计划未来几年向美国电动汽车制造商里维安 (Rivian) 投资 50 亿美元，以加速大众集团和 Rivian 的软件开发。到目前为止，德国大众一直将软件开发捆绑在其子公司逸驾智能科技有限公司 (Cariad) 中，但屡屡遇到问题。由于重要软件跟不上，大众子公司奥迪和保时捷甚至推迟了新车型的推出。

合资公司成立后，大众汽车将立即获得 Rivian 最新的电动汽车技术，用于其电动汽车产品线。同时，Rivian 首席执行官罗伯特·约瑟夫·斯卡林格 (RJ Scaringe) 透露，Rivian 需要新的资金来开发更经济实惠、体积更小的 R2 越野车，计划于 2026 年上市。

大众汽车将其在汽车制造领域的年度现金流入 (净现金流) 预测下调至 25-45 亿欧元，因为根据该协议，今年可能有高达 20 亿欧元的资金流出。德国大众集团希望通过这笔高额投资，在美国电动汽车方面获得重要的市场份额。

(来源：新欧洲，可转载)

<https://www.xinouzhou.com/detail-991929.html>

俄气将于 2027 年开始通过远东线对华出口天然气

当地时间 2024 年 6 月 29 日消息，俄罗斯天然气工业股份公司总裁米勒表示，俄气将于 2027 年开始通过远东线每年对华出口 100 亿立方米天然气，随着“西伯利亚力量”和远东线满负荷运行，俄罗斯将成为中国最大的天然气供应国。

“西伯利亚力量”是从俄罗斯通往中国的天然气管道，长约 3000 公里。2019 年底，该管道开始供气，起点为俄萨哈 (雅库特) 共和国的恰扬达气田。三年后，该管道开始从俄伊尔库茨克州的科维克塔气田供气。

2023 年，俄罗斯天然气工业股份公司通过“西伯利亚力量”管道出口了 227 亿立方米天然气。按照计划，“西伯利亚力量”天然气管道将在 2025 年达到每年出口 380 亿立方米天然气。

2022 年初，中俄签署关于经远东线运输天然气长期协议。天然气管道满负荷运转后，俄罗斯经管道对华的天然气供应量将增加 100 亿立方米，总计将达到每年 480 亿立方米。

(来源：俄通社，可转载)

<https://sputniknews.cn/20240629/1060130891.html>

越南总理访韩将继续提升越韩关系水平

当地时间 2024 年 6 月 28 日消息，据越南外交部的公报，应韩国国务总理韩德洙夫妇邀请，越南政府总理范明政和夫人将于 2024 年 6 月 30 日至 7 月 3 日对韩国进行正式访问。

韩国驻越南特命全权大使崔英三表示，绿色转型是两国关系可持续发展的重要“钥匙”。韩国选择越南作为首个签署气候变化合作协议的伙伴，并在此协议基础上，不断加强两国绿色转型和绿色增长领域的合作。

韩国政府和企业界也在与越南的环境合作方面达成一致，愿共同努力。韩国政府为越南提供政府开发援助（Official Development Assistance, ODA），支持越南修改《环境保护法》，开展环境领域专业人才的培训、废物回收设施的建设以及空气质量管理体系等项目。

6 月 20 日，根据两国已签署的气候变化合作框架协议，双方举行了气候变化合作联合工作组第一次会议。会议扩大了韩国与越南的合作范围，包括国际温室气体减排项目和减少碳排放的多方面努力。通过双边之间的合作，越南有望实现“到 2045 年成为高收入发达国家”的目标，韩国也能实现“全球枢纽国家愿景”，为自由、和平和繁荣做出贡献。

(来源：越通社，可转载)

<https://zh.vietnamplus.vn/>

全巴基斯坦中资企业协会成功举办可持续发展报告发布仪式

当地时间 2024 年 6 月 28 日消息，全巴基斯坦中资企业协会（China Chamber of Commerce in Pakistan, CCCPK，原 APCEA）在巴基斯坦议会服务研究所（Pakistan Institute for Parliamentary Services, PIPS）成功举行了可持续发展报告发布仪式，重点讨论了中巴经济走廊（CPEC）的现状与未来发展前景。

巴基斯坦气候变化问题总理协调员罗米娜·胡尔希德·阿拉姆女士在发言中，强调了中国“一带一路”倡议（BRI）在全球范围内的重要性，并特别关注了中国在绿色融资领域的领导地位和对绿色租赁市场的推动作用。她指出，公私伙伴关系在推动中巴经济走廊向可持续绿色发展中的重要性，并赞赏优惠融资在此过程中的推动作用。

巴基斯坦参议院主席优素福·拉扎·吉拉尼强调了两党在中巴经济走廊问题上达成的共识。他讨论了巴基斯坦特别投资便利化委员会（SIFC）在消除 CPEC 进展障碍方面所做的努力，并强调 CPEC 第二阶段的重点是可持续发展。

可持续发展报告发布仪式的成功举办，彰显了中巴两国在可持续发展及经济合作领域的深厚友谊和合作潜力。

（来源：巴基斯坦华商新闻网，可转载）

<http://www.huashangnews.cc/static/content/BGYW/2024-06-28/1256349395063422976.html>

中国在土耳其 5 月份进口中占首位

当地时间 2024 年 6 月 29 日消息，土耳其 5 月份出口额为 240.66 亿美元，同比增长 11.3%；进口额为 305.68 亿美元，同比下降 10.4%。

土耳其统计研究所和商务部合作公布了 5 月份的临时外贸数据。与上年同期相比，5 月份外贸逆差下降了 48%，降至 65.02 亿美元。出口与进口的比例从 2023 年 5 月的 63.4%，上升至上个月的 78.7%。

5 月份，德国以 19.02 亿美元的出口额位居出口国首位，紧随其后的是英国（15.21 亿美元）、美国（14.75 亿美元）、伊拉克（14.48 亿美元）和意大利（11.24 亿美元），来自前 5 个国家的出口占出口总额的 29.8%。

中国在土耳其 5 月份的进口中占据首位，来自中国的进口额为 38.62 亿美元，紧随其后的是俄罗斯（37.80 亿美元）、德国（22.82 亿美元）、意大利（18.79 亿美元）和美国（14.56 亿美元），来自前 5 个国家的进口额占总进口额的 43.4%。

（来源：土耳其之声，可转载）

<https://www.trt.net.tr/chinese/cai-jing/2024/06/28/tu-er-qi-gong-bu-5yue-fen-chu-kou-e-zhong-guo-zai-jin-kou-zhan-shou-wei-2157013>

印尼与澳大利亚经济合作再次加强

当地时间 2024 年 6 月 28 日消息，印度尼西亚经济事务统筹部长艾尔朗加·哈尔达托（Airlangga Hartarto）在雅加达经济事务统筹部办公室接见了澳大利亚驻印度尼西亚商业大使珍妮弗·韦斯塔科特（Jennifer Westacott）。

艾尔朗加·哈尔达托部长表示，印尼欢迎和澳大利亚之间的合作潜力，特别是在碳勘探储存、能源转换和传输过程、半导体工业、数据中心、环保采矿实践（包括绿色煤炭和蓝色氨技术）等领域。

珍妮弗·韦斯塔科特表示，此访旨在讨论印尼与澳大利亚之间在农业、教育、能源转型和卫生等领域的各种潜在合作。

会议期间，双方还同意在投资、贸易和其他战略领域寻找新的机遇，以加强两国未来的经济关系。

（来源：印尼之声，可转载）

<https://voicews.id/mandarin/index.php/component/k2/item/11180-2-24-06-18-berita-kolaborasi-ekonomi-indonesia-australia-kembali-diperkuat>

热点分析

美国稀土公司将从怀俄明州获得 710 万美元资助

美洲稀土公司 (ARR) 已获得怀俄明州的高达 710 万美元的巨额拨款, 用于推进其在豪莱克溪 (Halleck Creek) 的牛仔州 (Cowboy State) 矿场的稀土矿项目开发。这笔资金旨在加速稀土元素 (REE) 项目的发展, 这些项目对怀俄明州的经济增长和环境可持续性至关重要。

资助协议涵盖了推进牛仔州矿产开采所产生的成本:

1. 对国家矿产租赁权进行进一步的勘探钻探和批量采样;
2. 为获得国家许可而进行的基线环境研究;
3. 试验加工厂 (重点是豪莱克溪矿石的预浓缩);
4. 预可行性研究和经济评估;
5. 社区影响评估。

美国稀土公司与怀俄明州签署了资助协议, 合作伙伴包括怀俄明州能源局 (WEA) 和怀俄明大学能源资源委员会 (ERC)。WEA 力于通过促进数据、技术和基础设施方面的投资来推动怀俄明州的能源战略。该局的使命是支持有助于该州经济和环境可持续发展的项目。稀土项目的持续发展是支持怀俄明州世界级能源经济实现安全和繁荣未来的使命的自然发展的一部分。

业界评价

美国稀土公司董事长理查德·哈德森评论说:

“这笔巨额拨款不仅凸显了豪莱克溪牛仔州矿的技术和经济潜力, 还代表了推进可持续资源开发的共同愿景。这笔 1070 万美元的非稀释性资金将加速我们的勘探和开发工作, 确保我们实现项目的里程碑。此次合作巩固了怀俄明州在美国能源和采矿领域的领导地位, 我们很高兴通过这一战略举措为该州的经济和环境可持续性做出贡献。这笔资金进一步证实了公司所选择的发展方向, 并让我们对该项目更加乐观。”

美洲稀土公司首席执行官唐纳德·斯沃茨 (Donald Swartz) 评论道:

“我们很高兴获得怀俄明州和 WEA 的支持, 这不仅代表了 ERC 和 WEA 的行业专家对项目的技术认可, 也代表了双方共同承诺在怀俄明州许可和开发商业稀土矿和加工厂。此次融资公告紧随我们最近的项目更新, 这笔非稀释性资金将用于实现这些目标。怀俄明州致力于引领

美国能源行业，这样的支持正是该州在吸引资源领域勘探和采矿投资方面如此成功的原因。这笔拨款将帮助公司加快 Cowboy State Mine 项目的开发，我们很高兴事情会继续取得进展。”

怀俄明州能源管理局执行董事 Rob Creager 评论道：

“怀俄明州正在投资能源行业的未来，并探索新的机会。美国稀土矿项目得到了怀俄明州能源管理局和怀俄明州的支持，这将有助于我们更深入地了解美国最大的稀土矿之一。与之前的资助项目一样，我们期待这个项目为我们的州和国家带来的积极影响。”

参与各方

关于怀俄明州能源局：

怀俄明州能源局致力于通过促进数据、技术和基础设施方面的投资来推动怀俄明州的能源战略。该局的使命是支持有助于该州经济和环境可持续发展的项目。稀土项目的持续发展是支持怀俄明州世界级能源经济实现安全和繁荣未来的使命的自然延伸。

关于美洲稀土有限公司：

美洲稀土有限公司（ASX: ARR | OTCQX: ARRF | ADR: AMRRY）拥有怀俄明州豪莱克溪的稀土矿床，该矿床有可能成为北美最大、最具可持续性的稀土项目。该公司正在开发环保且经济高效的开采和加工技术，以满足对清洁能源转型和美国国家安全至关重要的资源的快速增长的需求。同时，该公司也在持续评估其他勘探机会，并与美国政府支持的研发机构合作，共同开发（REE）元素的有效加工和分离技术，以支持可再生能源的未来发展。

战略合作伙伴关系和资金条款

这项无稀释资金协议涉及与怀俄明能源局（WEA）和怀俄明大学能源资源委员会的战略合作伙伴关系。根据协议条款，这笔拨款以 ARR 的政府和私人投资 1:1 匹配为条件，确保项目的成功有赖于合作努力。

项目利用和承诺

该公司将获得 710 万美元的非稀释性资金，为期三年，条件是政府和私人资金以 1:1 的比例分配。这笔资金将用于牛仔州矿的广泛勘探和开发活动。ARR 承诺向 WEA 提供详细的技术报告，并对未来的工作计划提供建议，以保障项目进展的透明度和责任性。

ARR 和怀俄明州的重要里程碑

这笔拨款对于 ARR 来说是一个重要的里程碑，标志着公司能够进一步推进其在豪莱克溪地区的勘探和开发活动。这笔资金不仅支持了 ARR 开发重要稀土元素项目的使命，还为怀俄明州的经济多元化和环境目标做出了贡献。

(来源: morningstar.com)

<https://www.morningstar.com/news/globe-newswire/9169989/american-rare-earths-to-receive-a107-million-us71-million-of-grant-funding-from-state-of-wyoming>